

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XX Num. 6781 ALICANTE Jueves 29 de Diciembre de 1932

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1.631

Clima de Alicante

Temperatura de hoy
Máxima a la sombra . . . 15.1
Mínima durante la noche . . . 5.3
Humedad relativa . . . 76
Cantidad de lluvia . . . 0.0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta.
Provincias, trimestre . . . 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

CUARTILLAS DEL MAESTRO

Guerra y guerrillas, partidos y ejército

Por ROBERTO CASTROVIDO

Ha tenido más público, ha conca-
do mayor atención (bien lo refleja la
Prensa), el simulacro parlamentario
que la batalla, futura y muy posible
por defender Baleares o Canarias, por
asegurar la integridad, la independencia,
la libertad de España, que quiere
vivir en paz con todo el mundo, sin
ligarse con nación alguna ni con nin-
gun grupo de naciones.

El simulacro parlamentario ha gu-
stado, ha interesado, ha interesado,
lo otro no se ha considerado más que
como un pretexto para provocar o pa-
ra evitar la crisis, quisicosa minúscula
al se compara con la trascendencia de
la guerra para los pueblos que quie-
ran como quiere España, conservar la
paz.

La Constitución declara que recha-
za España la guerra como instrumen-
to político; es decir, a manera de la
todavía llamada gloriosa que por intere-
ses políticos y de un partido, de la
Unión Nacional, provocó y desarrolló
teatralmente el general don Leopoldo
O'Donnell. Por interés meramente
político y también en maléfico de
la causa de España en América, nos
llevó el mismo general O'Donnell a la
campaña del Pacífico y a la intervención
en Méjico, insana aventura de la
que libró al pueblo español don Juan
Prim.

De esa especie de guerras por intere-
ses políticos nos preserva la Constitu-
ción. ¿Qué nos puede preservar de
las guerras exclusivamente defensivas
del territorio nacional y del ánimo
nacional a mantenerse en la paz? He
ahí lo que utilizado en el debate por
interés meramente político y a los es-
pañoles todos.

¿Se puede permanecer en paz, sin
otra arma que el firme deseo de no
querer guerrar? Creemos que no. Por
falso tenemos el refrán según el cual
cuando uno no quiere dos no riñen.
Regaña el hombre más pacífico si el
belicoso compadre le insulta, le pega
y le roba hasta dejarle en cueros. Y
el pueblo, por pacífico que sea, tam-
bién guerra si no quiere dejarse des-
pojar por otro pueblo en guerra con
un tercero.

¡Ah! — se aleja cándidamente —
La Sociedad de Naciones, si acepta-
mos el desarme, si quedamos indem-
nes, nos garantizará nuestro territo-
rio y nuestro derecho. El recurso de
la Manchuria conquistada por el Japón
sin declarar la guerra a China nos
hace reír de la confianza en la po-
brecita Sociedad de Naciones. Para
ser respetados por el bandidaje in-
ternacional hay que hacerse respetar
con submarinos, baterías, bases na-
vales, cañones antiaéreos y un ejé-
rcito y una escuadra capaces de acudir
a la defensa de un archipiélago en
peligro de ser atacado por uno de
los pueblos de la cuadrilla de bandole-
ros beligerantes.

Tener fuerza para molestar a unos
o a otros y para sostener nuestra li-
bertad de criterio es lo único que pue-
de librarnos de la guerra en cuadrilla,
ya con Alemania e Italia, ya con
Francia e Inglaterra si es que estas
naciones permanecen unidas después
de la caída de M. Herriot.

A fin de que el ejército sea eficaz
para realizar la esencial de sus funcio-
nes es preciso gastar más. Si no,
hay que gastar mucho menos, hay que
disolver el ejército, hay que imitar
a Dinamarca, hay que votar con los
18 diputados que siguieron a la
señorita Campoamor en su propuesta.

¿Basta para librarse de una agre-
sion externa inermes? Desgraciadamen-
te los hechos nos dicen que no. En
la guerra como en la paz conservan
ejércitos y armas los pueblos rapaces
y los hombres que viven de la rapina.
Se desarma a las colonias para que
las puedan explotar sobre seguros los
pueblos colonizadores. Y cuando en
una nación se prohíbe el uso de ar-
mas, ocurre siempre que no falta en
el bolsillo del ladrón, del perdonavi-
das, del jaque, del atracador, del des-
almado, del indeseable una «Starr»
con que amenazar o matar al hon-
bre honrado cumplidor de la ley pro-
hibitiva del uso de armas.

Otro punto de discusión es si el
ejército eficiente, núcleo de la nación
en armas ha de ser reclutado volun-
tariamente.

Por el ejército voluntario han es-
tado siempre los federales históricos,
es decir, los anteriores a la Repú-
blica de 1873, a la primera República y
después los federales que seguan a
Pi y Margall y cuantos republicanos
aceptaron ya en este siglo el Mani-
fiesto programa de 2 de Junio de 1894,
firmado por don Francisco Pi y Mar-
gall como presidente del Consejo Fe-
deral.

Voluntarios son los jefes y oficiales
Lea El Luchador

Firmas de EL LUCHADOR

RENACIMIENTO

Política económica de la República

Por ARTURO PERUCHO

El reciente contrato mejicano-espa-
ñol para llevar a cabo en nuestro
país un plan de construcciones nava-
les destinadas a la nación hermana
es, en opinión de la mayoría de los
comentaristas y en la nuestra, un gran
acuerdo de la República. No hay tal-
lado, sin embargo, criterios dispares.
«El Debate», por ejemplo, que cuenta
con economistas de nuevo cuño, vé
en esta medida de hábil política eco-
nómica no sé qué graves inconvenien-
tes, defectos y peligros. Los mismos
separos opondría al el Gobierno hu-
biera encontrado la manera de nacer-
se a todos ricos. Obstaculiza y pro-
testa por sistema, por demostrar a
su clientela que está en la oposición
hasta cuando ha de enjuiciar cosas
bien hechas.

En realidad solo puede oponerse re-
paros al contrato referido desde un
punto de vista comunista y partiendo
de un principio en el fondo revolucio-
nario: el de que las industrias de ar-
mamentos deben ser nacionales. Esta
es la teoría que defiende Otto Leh-
man en su «Internacional sangrienta»
de los armamentos; la teoría, en fin,
del comunismo militante en todos
los pueblos del mundo. ¿La comparten
las derechas españolas? Evidente que
no. Sus censuras, sus oposicionismo
sistemático, tan claramente manifiesto
ahora en los comentarios de «El
Debate», no demuestran sino el daño
que los aciertos de la República ha-
ce a los oscuros apetitos de los monár-
quicos; el daño que, concretamente,
les hace la política económica de la
República.

Por muy republicano que uno sea
— y a caso por serlo mucho — no pue-
de elogiar siempre y a ojos cerrados
lo que la República hace. Quien es ca-
paz de exigir que en solo dos años,
(teniendo que vencer un estado so-
cial semicatólico en pleno lucha con-
tra lo viejo, obligados a construir fe-
rilmente el nuevo régimen) todo ha-
yan sido aciertos en las actividades
ministeriales y parlamentarias? Hay
cosas que se han hecho con tibiaza
y otras que no han resultado tan bien
como fuera de desear; pero algunas,
muchas, se han realizado admirable-
mente, y no es en el orden de la po-
lítica económica donde los elogios re-
sultan menos justificados. Por eso los
emboscados monárquicos dirigen con-
tra ella sus más duros ataques.

No puede tolerarse por más tiempo
la campaña derrotista que se viene
llevando a cabo. La mayor parte le
hecho podrá no ser perfecto si se
enfoca con un criterio parcial, de doc-
trina determinada; pero es, en térmi-
nos generales, lo que debía ser.

La monarquía, institución de ori-
gen medieval, tenía en España efi-
cacia auténticamente feudales. En
España de apoyarse en el estado llano
en la clase pequeño-burguesa, como en
Francia después de su evolución anti-
feudal, se apoyó en los terratenien-
tes y creyó necesario para su subsis-
tencia el mantenimiento de todas las
injusticias sociales históricas. En Es-
paña tenía la monarquía un sentido
económico retardatorio; por eso la Re-
pública estaba obligada, desde su ad-
venimiento, a emprender energicamen-
te un vasto plan de reformas de la
estructura social del país, y por eso
sus enemigos se oponen a este plan
con tanto denuedo. Pese a sus gritos
y a sus gestos descompasados, a los
reaccionarios españoles les ha dolido
más la reforma agraria que la extinc-
ción de la Compañía de Jesús y del
presupuesto del Clero.

Los tres Gobiernos de la República
han cumplido, en este aspecto, su
misión revolucionaria y se han man-
tenido fieles al manifiesto de diciem-
bre. El régimen territorial no podía
subsistir, y se le ha transformado po-
niendo la tierra al alcance de quienes
la trabajan y acabando con el latifun-
dismo. Las deudas del Estado no po-
dían continuar aumentando, y se ha
puesto el remedio en dos presupuestos
aún imperfectos pero mucho mejor
orientados que los de la monarquía.
Huía el dinero español con grave pe-
juicio de nuestra economía, y se ha
puesto coto a los desmanes de los
contrabandistas. Del mismo modo se
ha evitado, en lo posible, la situación
deficitaria de las compañías ferrovia-
rias, y se han emprendido otras tareas
igualmente beneficiosas para el nor-
mal desarrollo de la República. A par-
tir de ahora, va a completarse la re-
forma agraria, organizando servicios
de orden nacional, como el crédito
agrícola y la irrigación de zonas ac-
tualmente secas, y con vastas orga-
nizaciones en el extranjero, entre ellas
la del comercio exterior, ¿cómo pue-

den pedir que se haga más en dos
años, quienes aún defienden la legiti-
midad de una dinastía que en dos si-
glos largos no ha hecho más, que des-
conyuntar y arruinar al país?

La República va adelante. Acaso en
materia propia del ministerio de Ha-
cienda hubiera sido mejor implantar
el impuesto sobre la renta con todas
sus consecuencias, para no tener que
acudir a los empréstitos; pero a pesar
de todo, es mucho lo bueno que se ha
hecho. Aunque solo fuera por haber
imposibilitado las operaciones de do-
bles lucrativas y por haber regulado
ferreamente las oscilaciones cambia-
rias, estaría justificado el aplauso a
ese ministro.

Si, aunque no querían; aunque lamen-
teran el polvo; aunque lamen-
tes desesperados: la República va ade-
lante seguirá su camino recto, sin va-
cilaciones ni titubeos, acertando las
más veces como ahora al concertar el
contrato con Méjico.

Los que denuestran al nuevo régi-
men atribuyéndole el malestar social
reinaante y la crisis económica, callan
que todos esos males se los legó el
régimen caído. Los que creen que la Re-
pública va a cometer grandes errores
y puede hundirse con la facilidad con
que se hundió la monarquía, olvidan
que el régimen actual tiene tras él
todo un pueblo en pie — cómo se pro-
bó en Madrid y en Sevilla el 10 de
agosto — al pasó que el régimen que
ellos añoran solo se apoyaba sobre una
camarilla de cretinos palaciegos y sobre
una minoría de latifundistas, y no
había proporcionado a España más
que el desorden, el escepticismo y la
miseria que ahora estamos tratando
de disipar.

ARTURO PERUCHO
(Prohibida la reproducción).

Ateneo

Pinturas de

Emilio Varela

El ministro de Agricultura en Alicante

A las nueve de la noche de hoy
llegará a Alicante, de regreso de Ma-
drid el ilustre ministro de agricultura
don Marcelino Domingo.

Llegará también el ministro de
Obras Públicas don Indalecio Prieto
acompañado de sus hijos.

Durante la ausencia del señor Do-
mingo, su esposa doña Filo S. Mes-
tres, ha sido obsequiada y atendida
por sus amistades.

El martes invitada por los señores
de Reus (don Adolfo) y acompañada
por los señores Martín Hidalgo, San-
pedr Inglés (don R.) Amorós y Botel-
la Pérez, estuvo en Alcoy donde en el
Hotel Continental se sirvió a los ex-
cursionistas una magnífica comida.

Visitaron después la fábrica de gé-
neros de punto de Carbonell y Cia.
quedando complacidos de esta vi-
sta.

Ayer la señora de Domingo y con
los señores de Botella y de Meziat,
fue de excursión a Cartagena, donde
acompañados por el comandante se-
ñor Cervera, ayudante del Capitán
general del Departamento, visitaron
los astilleros de la Constructora Na-
val.

Estuvieron también en la Escuela
de submarinos, acompañados del sub-
director de la misma, señor Guimerá,
visitándola detenidamente y embar-
cándose en uno de los submarinos.

Hoy invitada por el ingeniero jefe
de las Obras del puerto señor Sán-
chez Guerra, acompañada de este se-
ñor y su esposa, de una de las hijas
del ministro de Obras Públicas y de
los señores de Meziat y Botella Pérez,
ha ido a almorzar a Santa Pola, em-
barcando luego allí para visitar la
Isla de Tabarca.

Las inscripciones para el banquete
que sus correligionarios ofrecerán el
próximo domingo en el Hotel San-
pedr, al ministro de Agricultura, son
tan numerosas, que se hará necesari-
o limitar el número de las representa-
ciones que desean asistir.

De todas las localidades de la pro-
vincia han pedido que se les reserven
tarjetas para este acto, que ha de ser
manifestación de adhesión de los re-
publicanos alicantinos a don Marce-
lino Domingo.

Arte y artistas

PRINCIPAL

"La pipa de oro"

Se ha perdido el control en los li-
bretistas de revistas y entran a saco
en el sentido común y en todo lo que
hay que entrar. Paradas y Giménez,
autores de obras muy discretas y vi-
bles, creo yo sentirán remordimien-
tos después de ver esto de «La pipa
de oro» en escena.

Y tú, ¿Rosillo?, que has visto en
ese libro que te deslumbrase al extre-
mo de acceder a poner música? ¿No
comprendiste que tu inspiración fres-
ca y alegre, de otras veces, aprisiona-
da por ese ávido recoso, duro, im-
posible, habría de ponerse a tono con
la... ¿Cómo lo llamaríamos para
acertar? avilantez de ese libro.

Está ausente tu música de la par-
titura de «La pipa de oro», porque
ese no eres tú, ni puedes, ni debes
serlo. Cultiva la revista, la fina, que
las hay discretas, hasta artísticas, al
menos por sus decorados y trajes...
pero, cosas como esta Pipa, Ernesto?...
¿Por qué haces eso?...

Dicen quienes la vieron en Madrid
y Barcelona, que aquí se hundió por
la mala interpretación, queriendo
traducir los pitos aislados que sona-
ron anoche — que en aquellas capi-
tales triunfa tantas noches porque
hay infinitas mujeres de hermosura
escultórica que en el número de «las
estans facon», con el público. No le
niego, pero entonces es de ellas, de
las mujeres el éxito, no de la obra, y
lo mismo ocurriría si un empresario
organizase desfiles de bellezas inte-
gramente desnudas al son de cual-
quier musiquita. No es el éxito de
«La pipa de oro», sino de las hermo-
sas mujeres que en ella actúan.

Aquí, anoche, Sara Fenor y Encar-
nita Mañez — cimbrea escultura,
trifunadora con su juvenil y apeti-
tosa belleza, esta última — fueron las
heroínas de la jornada. Y nada más,
que ya escribí demasiado...

Fiesta escolar

Con motivo del cierre por la vaca-
ción invernal se organizó un lindo
festival en la Escuela Nacional de la
calle de Juan de Herrera que dirige
la maestra doña Filomena de Thons.

El programa fue muy sugestivo:
Bonitas piezas de piano ejecutadas
por las alumnas señorita Remedios
y Serna y Carmen Aparicio; canto del
Himno de Alicante y «No es tan zola
Catalunya» y el Himno Regional, por
el coro de la Escuela; un gracioso
monólogo por la señorita Milagros
Romá; recitación de una poesía por
la señorita Magdalena Reus y la re-
presentación de un divertido juguete
cómico, interpretado a maravilla por
las señoritas Cárceles, Asensi (Hor-
tensia), Martínez, Romá y Hernán-
dez y la niña Lolita Climent.

La tarde resultó amena y las niñas
encantadas de ver sus trabajos tan
celebrados y aplaudidos.

No pueden pitar las sirenas de los buques

Dió el orden Comandante de Marina,
la orden, seguramente justificada, de
que no pitaran las sirenas de los bu-
ques surtos en el puerto. Y con tan-
to rigor se lleva el cumplimiento de
esta orden, que son frecuente y ri-
gurosamente castigados los buques
que infringen la prohibición. Ayer
mismo un buque que vino de Sagunto,
que traía a bordo unos indigentes y
que haciendo sonar la sirena lo que
se llamaba a bordo para que no que-
daran en tierra abandonados, hubo
de sufrir una multa de 50 pesetas.

Realmente, no siendo una disposi-
ción general para todos los puertos,
está justificado que los capitales al
llegar a Alicante la ignoren.

Por otra parte creemos que es di-
fícil, con esto, el puerto y hacerlo
antipático.

Pedimos en bien del puerto, que si
desaparecieron las razones que aco-
sejaron esta orden prohibitiva, se
rectifique, o cuanto menos que se su-
avice, limitando el castigo — y siempre
que se trate de un abuso mani-
fiesto.

El gobernador de Zamora

Hoy ha estado en Alicante, nuestro
estimado amigo don José Escudero
Bermúdez, gobernador civil de Zamora,
que está en Orihuela, en uso de
permiso.

Hoy visitó a sus amigos de Alicante
con los que pasó el día.

Firmas de EL LUCHADOR

EL ESTADO DEBE INTERVENIR

El teatro y sus directores artísticos

Por M. FERNANDEZ ALMAGRO

Quienes por obligación que nació de
un gusto, seguimos la vida teatral de
Madrid, es decir, de España entera,
porque nada está tan centralizado en
nuestro país como el teatro, tocamos
todos los días las consecuencias de
que menester tan delicado y compro-
metido ande en manos de empre-
sario, que en la gestión de su negocio
no admiten intervención de ninguna
especie. Ven en el escenario un cam-
pio completamente acotado por su in-
terés personal, y tienen razón desde
un punto de vista muy restringido,
porque indudablemente juega en
aquel su dinero, corriendo un albur
de pérdidas y ganancias. Pero, cómo
desconocer la función social que cum-
ple el teatro, la especie de servicio
público que realiza? Ninguna forma
del trabajo humano es ajena hoy a la
tutela y previsión del Estado. Sobre
el teatro mismo se legisla, si bien
las disposiciones legales y gubernati-
vas se contraigan a determinados
aspectos de higiene, policía y aun
moral. El contenido artístico del tea-
tro queda siempre fuera de toda in-
tervención estatal, y a merced de un
empresario: de cualquier empresario.
He aquí un mal que importa corregir.

No se trata — ¿hay que aclararlo? —
de que el Estado controle progra-
mas, intervenga repertorios, censure
obras, rechace autores. Se trata, pura
y simplemente, de que el Estado exi-
ga garantías de acierto al que haya
de ejercitar, técnicamente, aquellas
facultades. El Estado puede y debe
exigir que al frente de cada compa-
ñía teatral exista un director artísti-
co al que de solvencia su crédito
intelectual.

Director artístico, asesor literario,
o como se le quiera llamar. Con un
título u otro, el órgano ha de ser crea-
do: no por libre arbitrio de la Empre-
sa, que en la mayoría de los casos no
requieren asistencia alguna, sino por
obligación taxativamente impuesta
por el Poder público. Asegurar el
acierto en el desempeño de una fun-
ción ¿es pedir demasiado?

De hecho ocurre que el rumbo es-
tético de una formación cómica o
dramática lo marca el Empresario o
el primer actor: raramente un técni-
co, ajeno al hombre que finanza el
negocio, o al profesional en la inter-
pretación de las obras. El empresario
no suele entender de letras ni de ar-
tes. Bien mirado, no tiene por qué
entender: es no más que un industrial,
aunque tenga derecho a costearse sus
gustos personales. Al primer actor o
director de la compañía le ocurre al-
go todavía más grave: que creen en
tender... y no entienden nada. Por lo
común, los actores y las actrices vi-
ven, culturalmente, de su propia sus-
tancia, de prejuicios y resabios pro-
fesionales. Como ningún oficio con-
fina tanto el espíritu como el de có-
mico, por su género de vida y abruma-
dor trabajo, resulta que actrices y
actores no ven el mundo sino por el
agujero del telón. Únicamente los ha-
madros «autores de la casa» les llevan
aires de la calle, de otros centros. Y
¿cuántas cosas que necesitan necesariamen-
te fuera de los salones!... Los
«autores de la casa» informan con los
inconvenientes que proverbialmente
se representan en la cuña de la mis-
ma madera. Los literatos informan
mal de los literatos. Sobre todo cuan-
do existe — y el fenómeno es certisi-
mo en España — una total incomu-
nicación entre dramaturgos y comedi-
grafos, por una parte y los novelistas
y poetas, por otra. Es muy estrecho
el ámbito que los teatros reservan
a la renovación de la cultura. Así es
de doméstico el medio que se respira
en nuestros círculos teatrales. Hay
mucho de casero y rutinario en ellos.
de tradición cuajada en unos cuan-
tos «clichés» admirativos, faltos de
contraste. Todavía hablan no pocas
por esos tabladros, de Calderón y de
Echegaray. Así, en comandita.

Un asesor literario y artístico, di-
presencia que el Estado haga obliga-
toria en nóminas y plantillas, restrin-
girá mucho, ya que no suprimirá, el
margen de error de los negocios tea-
trales. Y el propio gestor del nego-
cio, el empresario, lo agradecerá. Por-
que lo cierto y comprobado es que
muchos empresarios se han arruina-
do haciendo representar un teatro pe-
simo. Con lo que pierden el fuero y
el huevo. Un director de gusto, cul-
tura e iniciativas, no aspira nunca,
claro es, a que una Empresa que quiere
por hacer un repertorio imposible, de
puro exultismo. Su pretensión se el-
faría en conciliar la honra y el pro-

vecho: en hacer del teatro un negocio
limpio, de fines espirituales perfectamen-
te servidos por un dinero intelli-
gente y propio.

Por otra parte, ese director que pro-
pugnamos, como condición «sine qua
non» para el funcionamiento legal de
todo «elenco», haría difícil que se lle-
ra un caso por demás vergonzoso: el
de cualquier ricaoñón, contagiado de
literatura, que se improvisa empre-
sario, para poner en escena sus pro-
pias obras. En muchas ocasiones, ante
engendros sin viabilidad de ninguna
especie, nos hemos preguntado: «¿Có-
mo ha podido estrenarse eso?». Y
hemos pensado a la vez en novelas
de mérito, aguardando en vano el
apoyo a que tienen derecho. Y se nos
ha contestado: «—Es que el autor ha
tomado el teatro por su cuenta...»

No, no. Que nadie puede hacer en
su escenario lo que le venga en gana.
Que el Estado imponga la existencia
de un técnico avezado y responsable.
M. FERNANDEZ ALMAGRO
(Prohibida la reproducción).

Banquete a don Marcelino Domingo

Por unánime deseo de los correli-
gionarios del ministro de Agricultura,
se ha organizado un banquete en ob-
sequio al ilustre político que se cele-
brará en el Hotel Samper el próximo
domingo día 1 de enero, a la una y
media de la tarde.

En este acto don Marcelino Domín-
go hablará a sus amigos de la Federa-
ción de Izquierdas, de su alcance y
de su acción.

Las peticiones de tarjetas para la
comida pueden dirigirse a la secretaria
del P. R. R. S. calle García Hernández
núm. 34.

Desde luego se recomienda a los co-
rreligionarios de las localidades de la
provincia que deseen asistir, no de-
moren pasar el aviso, para poder fi-
jar anticipadamente el número de
comensales.

Revista Hispano Lusitana

El número 2 de la «Revista hispa-
no lusitana» que acabamos de recibir
es tan interesante como el anterior
publicado hace un mes.

La contraportada está también dedi-
cada a la propaganda de las bellezas
naturales de Alicante. Un bello di-
bujo a dos tintas, con la silueta del
Benacantil, una palmera y un trozo
de mar bajo la luz dorada de nuestro
sol dan una idea magnífica del am-
biente alicantino. La leyenda dice:
«Alicante. Estación invernal. La ciudad
de más sol de Europa».

Un bello artículo de Dolores de Cor-
tazar «Alicante la sultana levantina»,
y otro de redacción «La labor de la
Diputación provincial de Alicante»,
dan la manifestación de que la «Re-
vista hispano lusitana» se preocupa
de los intereses alicantinos.

Desde Orihuela

MI AMIGO, EL DIABLO Y YO

El cavernicolismo inteligente es en
cierto modo insostenible; pero el ce-
rillismo sectario y pueril de muchas
gentes de por acá, además de ser es-
túpido hasta los límites de la idiotez,
resulta inaguantable.

Como todos los planes urdidos con-
tra nosotros fracasan, ahora han pro-
palado las señoras beatas, acaso con
el deseo de ahuyentar al pueblo sen-
cillo y laborioso del lado nuestro, que
un buen amigo mío, ex alcalde de la
República en esta, abogado y antile-
teral y yo, le hemos vendido el alma
al Diablo. No cabe más puerilidad u-
estúpido, y creamos las piadosas bru-
jas del rumor, que a nosotros, en vez
de indignarnos nos regocija, y solo a
risa nos mueve tanta noñez espiritual.

¿Que el diablo da dinero? Ya saben
ustedes que eso no es verdad; pues
de ser cierto, tan respetables señoras
le hubiesen obligado hace años a de-
clararse en quiebra, a fuerza de pedir-
le anticipos a cuenta de su alma y de
su cuerpo.

Si nos produce tristeza, el pensar en
la idiotez de estos elementos que se
llaman derechistas en Orihuela, cuya
mentalidad no ha brincado aún los
límites del siglo XIII, época en que
se creía que las brujas como ustedes
volaban en noches de sábado cabal-
gando en una escoba; en los poetas
diabólicos y en el poder del rito de la

Lea El Luchador

misma negra.

Lo que sucede, es que no conciben las madres de los niños jueguitas, incapaces de ganar el pan que se comen cada día, pero tan asidos como los cerdos a sus cerdeles y jaraneros en grado máximo, que nosotros podamos vivir honradamente sin tener que salear al prójimo, con el único fruto de nuestro trabajar constante.

Nosotros, que nunca hemos creído en el Diabolo, más que como símbolo encarnación del mal, como Dios lo es del bien, sabiendo que ustedes lo odian y por odio nos creen prisioneros de su poder infernal, empezamos a dudar y hasta no preguntamos si Satanás no es una buena persona y hasta un poco bueno, cuando además de provocar el odio de tanta beata inmunda no las marcado a fuego y ha agudizado la lengua con un alfiler candente en recuerdo de su regio poder.

Señoras, para su consuelo les diré, que ni existe el Diabolo ni otros muchos paparruchas veneradas por ustedes, y por lo tanto, el misionero que el pasado año les enseñaba la pata de Lucifer en los ejercicios de Santa Fusta es un embaucador farsante. Pero que debiera ser verdad, porque de existir, sería mejor persona que todas esas vejuetas de la calafía moral de las brujas apergamizadas y jóvenes hambrientas de amor, que propagan la noticia de que mi amigo y yo le hemos vendido el alma al diablo en cien mil pesetas.

Nosotros no creemos en eso; pero si es que usted el modo de hacerlo, se la ofrecemos gratis, y encima le gratificamos; y a ustedes les daremos una buena comisión por su señestino entre Perico Botero y nosotros.

EL CORRESPONSAL

Buen estreno

Visitando una exposición

Don Manuel Jover Tortillón es un afortunado comerciante que apenas pasados quince días de la inauguración de su establecimiento, ya ha recibido la visita de una selecta clientela que ha adquirido géneros en considerable cuantía.

Los señores José Linares Guillén y Francisco González Jaén, de 25 y cincuenta años respectivamente y a quienes sus más íntimas amistades designan por «El Antonio» y «Don Trompito», presentaron en la tarde del 27 en el comercio de quincallería de la calle Infanta. Pasaron tarjeta al dueño y recibidos por éste, en su presencia comunicaron que en el Mercado, unos sujetos estaban vendiendo objetos que habían sustraído de este establecimiento. Tal confianza inspiraron por su porte y otros detalles al señor Jover, que éste, sin escrúpulos abandonó la tienda, encaminándose a comprobar la veracidad de lo denunciado.

«Don Trompito» y su secretario, en ausencia del señor Jover visitaron la tienda y se detuvieron a admirar varios géneros expuestos en una vitrina escaparate que fueron de su agrado. Decidieron adquirirlos, pero en vista de la tardanza del comerciante y no pudiendo aplazar su estancia en aquel lugar, como carecían de llaves para abrir la vitrina, cargaron con ella.

Dando un pasellito por las grandes avenidas denominadas injustamente «Barranco de Benalúa», en donde están construidos los más notables «rascacielos», la pareja de la Guardia Civil compuesta por Quintín Calatrava y José Ferrer, advirtieron que marchaba por la «cinta de asfalto» otra pareja; uno se separó y continuó por aquel camino el otro llevando sobre su cabeza un gran trasto.

Dánle alcance los guardias y selicitamente inquieron: —¿Su gracia, señor? —«Don Trompito», respondió el interpelado haciendo gala de un enorme tarjetón de los que los barranteros emplean para felicitar las Navidades. Para servirles, añadió.

—¿Y tiene la amabilidad el señor de decirnos que lleva ahí?, interroga nuevamente la pareja, señalando la especie de caja que sobre su cabeza conduce.

—¿Yo? ¿Que qué llevo? ¿Dónde? —Sobre la cabeza, hombre!, dicenle algo amoscados ya.

—¡Ah! ¿Pues no me había dado cuenta? Pero, me gustaría conocer al gracioso que ha tenido la ocurrencia de ponerme ese trasto ahí encima. ¡Caray que los hay atrevidos y sinvergüenzas!

Con la mayor naturalidad, tanta como asombro en los guardias, «Don Trompito», echa violentamente al suelo la vitrina y con dos dedos se sacude los hombros. Haciendo una cortés reverencia se dispone a marcharse.

Seguido por los guardias Calatrava y Ferrer a alguna distancia, «Don Trompito» ya en su cuarto de soltero, se echa muellmente sobre un montón de paja.

Café Colón

Los mejores helados.—Gran orquesta.—Aperitivos.—Café exprés.—Chocolates.—Meriendas Propietarios BODEGAS «COLON» Concesionarios de los vinos de mesa «CASTELL DEL REMEY y FEDERICO PATERMINA, S. A.—JEREZ QUINA «FONTAN» Avenida de Zorrilla, 12.—Teléfono, 2047 ALICANTE

tel. de la Guardia Civil. —¡Aquí, Bar Sevilla, en Benalúa. Tenemos una reyerta entre gente distinguida con motivo de la distribución del botín obtenido en unas operaciones de Boleas. Presurosamente acuden los mismos números. Dan el alto al secretario de «Don Trompito», y en su poder encuentran un par de pendientes. —¿De dónde ha sacado usted esto? —¿Cómo que de dónde?, responde alzado. Pues como acaudalado que soy —dice cambiando su aire iracundo en displicente— los he adquirido en una reciente excursión a Tarragona. Como me voy a casar —dice tan satisfecho— pues voy a ofrecer este regalo de bodas a mi consorte. Consignemos que el par de pendientes, es par pero no pareja. Uno muy chiquito con unos dibujos, plateado. El otro descomunalmente mayor, como cinco veces más grande, está trabajado de muy distinta forma y su color es dorado.

Es tan grande y excesivo el celo de nuestras autoridades, que con el fin de que nadie pueda sustraerles los objetos de su propiedad, les han dado alojamiento en el famoso hotel «La Quintana», en donde hasta fuerzas del Ejército les «protegen» y dan escolta. Por los géneros adquiridos por «Don Trompito» y «El Antonio», debían haber satisfecho la suma de doscientas pesetas.

El cadáver de un niño

Las Palmas, (teléfono). — Comunican del pueblo de Alcababera que ha sido hallado por un caminante el cadáver mutilado de un niño con señales de estrangulación.

A corta distancia del cadáver fue hallado un brazo.

Se ignora quiénes puedan ser los autores del repugnante crimen.

Los alarmistas en Valencia

Valencia, (teléfono). — A las doce y media se oyó una formidable explosión por los alrededores de la calle de Caballeros.

Inmediatamente fué la policía al lugar indicado, pudiendo comprobar que aquella obedecía a haber estallado una bomba en la casa número 9 de la calle del Reloj Viejo, donde tiene establecido su taller de objetos para electricidad el electricista don Enrique Roig.

La bomba, que contenía metralla, destruyó todos los cristales de la reja.

Un suceso misterioso en Paiporta

SE ENCUENTRA EL CADAVER DE UN HOMBRE

Valencia, (teléfono). — Unos veedores de Paiporta descubrieron ayer tarde en una casa de aquel término municipal, conocida por la Casita de Pablo, el cadáver de un pordiosero muy conocido en aquellos contornos y llamado José Pérez Fernández (a) «El Rojo».

Según nuestros informes, el cadáver presenta señales de haber perecido en lucha el desgraciado Rojo.

Por el suelo, y junto al muerto, había esparcidas varias cartas de una baraja y una cartera con documentos.

El juzgado municipal ha comenzado a instruir diligencias. Hasta ahora el crimen está envuelto en el mayor misterio.

La estación española de amarre del Zeppelin

Berlin, (teléfono). — Un periódico dice que después de las negociaciones del doctor Eckener se sabe que el Gobierno español está dispuesto a construir en Sevilla, lo más tarde en agosto del año próximo, un poste de amarre y una fábrica de hidrógeno.

En cambio, la casa Zeppelin efectuará anualmente en Sevilla 18 amarrajes sujetos a los correspondientes impuestos.

Sevilla y Barcelona serán provistas más tarde de aeropuertos modernos, y así serán el punto de partida permanente del tráfico con las dos Américas.

Por otra parte, Holanda se dispone a establecer una unión con Bata por medio de dirigibles.

Accidente de aviación

Barcelona, (teléfono). — Dicen de Lérida que llegaron noticias de Estación de Aneq comunicando que en la Creu del Port de Bonalguia, a causa del viento y la nieve, capotó un avión. El aparato se incendió y perecieron abrasados dos de sus ocupantes, resultando gravísimo el otro.

El avión había salido anteayer de Barcelona con rumbo a Toulouse.

El viento le desvió de la ruta, y la nieve que cayó al pasar sobre el citado punto le hizo capotar.

Una de las víctimas era esposa del superviviente, y realizaban el viaje de bodas.

Después de la catástrofe ferroviaria

ANTIERRO DE LOS CADAVERES DE LAS VICTIMAS

Córdoba, (teléfono). — Ayer tarde tuvo lugar el entierro de cuatro de los cinco víctimas de la catástrofe ferroviaria ocurrida en la línea de la Sierra.

Recibieron sepultura los cadáveres del jefe del tren Luis Guerra, del guardafrenos Rafael Belmonte, del fogonero Francisco Sánchez y del joven Manuel Rodríguez Vargas.

El entierro constituyó una imponente manifestación de duelo. Fue presidido por todas las autoridades locales y provinciales, asistiendo representantes de las Compañías de los Andaluces y de Madrid, Zaragoza y Alicante, y otras muchas representaciones.

Puede calcularse que en el acompañamiento iban cinco mil personas.

Durante la celebración del entierro todos los establecimientos de la ciudad cerraron sus puertas.

OTRO CADAVER Después de muchos trabajos ha podido ser extraído el cadáver del mozo de tren Luis Sánchez.

Sus restos fueron depositados en el pueblo de Espiel, próximo al lugar donde ocurrió el suceso.

MEDIDA DE PRECAUCION

En el lugar de la catástrofe se ha montado un servicio especial de vigilancia para evitar que en aquellos lugares se aproximen los curiosos, pues uno de los vagones que allí quedan lleva un cargamento de dinamita.

Propague El Luchador

La primera reunión del Instituto de Reforma Agraria

Madrid, (teléfono). — Ayer se reunió por primera vez en su nuevo domicilio el Consejo efectivo del Instituto Nacional de la Reforma Agraria. Su presidente, señor Vázquez Humasque, explicó su proyecto de organización de dicho Instituto, el Estatuto del mismo y las escalas de personal.

Explicó las bases de los servicios y la forma de organizarlos. En dicho proyecto los servicios se organizan en dieciocho secciones y en sesenta negociados.

Benegas dió cuenta de la ponencia de la segunda comisión permanente del Instituto, la cual propone que se realicen nuevas adquisiciones de fincas de las ofrecidas a la antigua dirección de los servicios de colonización.

Además expuso un estudio realizado por la misma comisión sobre las normas determinadas por la ley para la incautación de fincas determinadas expropiables con arreglo a la base quinta de la ley de Reforma Agraria. Oriol dió que el concepto de las

fincas expropiadas con arreglo a las normas que dicta la ley es inconcreto, ya que ello no puede determinarse si antes no se realiza un dictamen técnico, por lo cual los mismos propietarios no pueden saber si sus fincas están o no en dichas condiciones hasta que no se emita sobre las mismas el dictamen reglamentario que determina el apartado séptimo de la mencionada base quinta.

Revueita hizo constar que a su juicio debía considerarse el apartado quinto de la repetida base en relación con lo que determina la base sexta, en que se refiere a las expropiaciones.

Martin Alvarez dió a conocer el estudio que ha realizado sobre el apartado segundo de la base quinta en lo concerniente a la ley sobre el impuesto de derechos reales.

Finalmente se estudió el problema que plantean aquellas fincas que se cultivan un año y luego dejan de cultivarse siete u ocho, por si pudieran ser declaradas terrenos incultivos durante ese periodo de tiempo.

Las fincas de la extinguida nobleza

Pamplona, (teléfono). — La Diputación provincial ha hecho una estadística de los bienes que la nobleza posee en la provincia de Navarra, y que ascienden a 1.598 fincas, las que seguramente serán expropiadas.

Los propietarios de estas fincas son los duques de Alburquerque, Castro Granada, Infantado, Miranda y Peñaranda, exmarqueses de San Miguel y Barboles, excondesa de Vallhermosa y excondes de Real, Cifuentes y Heredia Spínola.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Laboratorio de análisis clínicos. Consulta de once a dos, todos los días a excepción de los domingos. Enfermedades de la nutrición (diabetes, reuma, gota, obesidad), de la sangre e infecciones. Glándulas de secreción interna. SAN FERNANDO, 46.—ALICANTE

Se reúne el Ayuntamiento dimisionario de Alcoy

UNA PROPOSICION QUE SE VOTA EN BLANCO

Alcoy, (teléfono). — Anoche celebró reunión el Ayuntamiento para elegir los cargos de alcalde, siete tenientes de alcalde y dos regidores sindicos.

La minoría de izquierda radical socialista indicó que votaría en blanco, a causa de que dimitió los cargos por incompatibilidad con el gobernador, y mientras éste continúe al frente de la provincia no pueden aceptar ningún cargo, puesto que se mantiene aquella incompatibilidad.

El señor Payá Blancos dió que su minoría también votaría en blanco. El señor Gisbert Botella propuso que, puesto que todos iban a votar en blanco y el hecho de la votación resultaría una comedia impropia de un Ayuntamiento republicano, se designara una comisión municipal para que se entrevistase con el ministro de la Gobernación y le recabe la destitución del gobernador, y si es menester, que se obtenga permiso para una manifestación pública en la que el pueblo pueda demostrar su sentimiento respecto a aquella autoridad provincial.

El señor Miralles dió que le parecía bien la proposición, pero no debía votarla. Indicó que quedara sobre la mesa y se reflexione sobre ella; pero mientras que se voten los cargos.

La proposición quedó sobre la mesa y se procedió a la votación, resultando en blanco todas las papeletas, lo que produjo gran hilaridad en el público.

La segunda jornada pedagógica

Castellón, (teléfono). — Ayer se celebró la segunda jornada pedagógica, con asistencia de numerosos maestros.

Se discutió una ponencia de la provincia de Alicante, sobre el tema «Preparación de las lecciones, interviniendo como ponente don Francisco Martínez Román».

También se puso a discusión otra ponencia de la provincia de Albacete, relativa al tema «Bases para reorganización de la Asociación Nacional del Magisterio Primario».

Fué ponente don Antonio Rodri-

López Ferrer, en Madrid

Madrid, (teléfono). — Ha llegado a la capital de la República, el Alto Comisario de España en Marruecos, señor López Ferrer.

Esta tarde acudirá al ministerio de la Guerra, para conferenciar con el jefe del Gobierno, señor Azaña.

Varias disposiciones de la «Gaceta»

Madrid, (teléfono). — La «Gaceta» publica en su número de hoy la Ley de Presupuestos para 1933.

Admite la dimisión presentada por el señor Fabra Rivas, de su cargo de la Dirección general de Trabajo.

Modifica el Reglamento del Cuerpo de Agentes comerciales en el sentido de que las Juntas de los Colegios duren cuatro años, renovándose por mitad cada dos años. Se autoriza a los Colegios para utilizar la vía de apremio para el cobro de cuotas. Las faltas de disciplina cometidas por los agentes comerciales serán sancionadas por el ministro de Agricultura con multas de 25 a 250 pesetas, formulando las propuestas los Colegios.

Se establece que las Cámaras de Comercio están obligadas a cooperar en las disposiciones que regulan la colegiación obligatoria de los agentes comerciales.

Los ingenieros agrónomos

Madrid, (teléfono). — Se ha firmado un decreto del ministerio de Agricultura sobre ascensos en el Cuerpo de ingenieros agrónomos.

Una bomba arrojada a un solar

Madrid, (teléfono). — En un solar de la calle de Atocha esquina a la de Carretas, donde en la actualidad se están realizando obras de derribo, se ha encontrado esta mañana, una bomba en forma de piña.

Parece ser que fué arrojada anoche por encima de la valla, creyéndose que no existía la intención de que explotase, ni que sea debido a un acto de sabotaje, sino que fué lanzada por una persona que quería desprenderse del artefacto.

Se trata de una bomba de mano. La policía practica pesquisas encaminadas al esclarecimiento de este hallazgo.

Un decreto de Justicia

Madrid, (teléfono). — El ministro de Justicia, don Alvaro de Albornoz ha facilitado a los reporteros el texto del decreto modificando el Reglamento de la Mutualidad benéfica a los funcionarios de Prisiones.

Desliga a la Mutualidad de la sujeción a que estaba sometida al ministerio de Justicia y dirección de Prisiones. Se le concede protección oficial, sin limitarle el desenvolvimiento. Se amplía los medios de vida de la Asociación, admitiéndose como socios a los funcionarios modestos que antes no tenían estos beneficios, como son los practicantes de Prisiones.

Se incrementa la cuantía del Socorro a las familias en caso de fallecimiento. Se establece amplio sistema de préstamos.

Gestiones para favorecer a los empleados de «El Siglo»

Barcelona, (teléfono). — Las autoridades se están ocupando con gran interés de encontrar la manera de dar ocupación a todos los empleados y dependientes que trabajaban en los almacenes «El Siglo».

A tales efectos, un gran lote de trescientos mil pañuelos que había reservados serán puestos a la venta con el objeto de que con ello, los dependientes puedan ganarse el jornal correspondiente.

Se continúan buscando soluciones que vengán a remediar en lo posible la situación verdaderamente crítica en que han quedado la mayoría de los empleados y dependientes de los destruidos almacenes.

RECOMPENSAS A LOS GUARDIAS CIVILES QUE SE HAYAN DISTINGUIDO POR SUS SERVICIOS

El gobernador civil ha celebrado una detenida conferencia con el general de la Guardia civil, tratando en ella del acto que se habrá de celebrar para entregar las recompensas a que se hayan hecho acreedores todas las guardias civiles que se hayan distinguido en sus servicios en estos últimos tiempos.

HA SIDO DENUNCIADA «LOPINION»

Ha sido denunciado el número de hoy del periódico «L'Opinion», órgano de la Izquierda, por la publicación de un artículo en que se injuria al Presidente de la Audiencia de esta capital.

EN FAVOR DE LOS DAMNIFICADOS DE GERONA

El señor Maciá ha solicitado de los periodistas que le ayuden a levantar la suscripción que tiene el abierita en favor de los damnificados de la provincia de Gerona a consecuencia de los últimos temporales, que tantos estragos causó en la misma.

Cuando su coche pida CUBIERTAS, acuérdese de CASA SERRANO de Elche

Se crea pensiones para que los huérfanos puedan educarse e instruirse debidamente.

Los cargos del Consejo directivo serán nombrados definitivamente, estableciéndose auxilios permanentes para los funcionarios que tienen haberes pasivos exigidos y no pueden atender sus necesidades.

También ha firmado el señor Albornoz un decreto reorganizando el Cuerpo de Prisiones. Se clasifican las prisiones en tres grupos, a saber: de servicios intensos, corrientes y atenuados.

En los primero y segundo grupo, figuran las prisiones de Alicante.

«SINAL» Fuente de salud

Con un SINAL, puede usted sencillamente elaborar en SU CASA el agua mineral-medical que su organismo precisa para recobrar la salud, y también para proteger la de sus familiares. El aparato «SINAL», transforma magníficamente las aguas deficientes, malas e infectas, único aparato que se lo garantiza, y que las convierte en aguas minerales de mesa, gratas al paladar, altamente digestivas y completamente libres de gérmenes de tifus y de otros virus que ningún otro aparato-filtro puede librarle.

No olvide que las aguas de Alicante y de muchísimos pueblos de la región son deficientes, y en la mayoría de los casos el motivo por el que abundan los enfermos hiperclorhídicos, reumáticos, hígado y bilis, nefríticos, arteriosclerosos y diabéticos. Si usted padece alguna de estas dolencias necesita beber a todo pasto agua mineral-medical, y ninguna más barata, agradable y eficaz que la que diariamente le suministra «SINAL» depurada, radioactiva y vitalizada.

Si está usted sano debe beber el agua Integral «SINAL» y evitará que muchas dolencias hagan presa en su organismo.

El «SINAL» no elimina por completo componentes del agua como la cal, tan conveniente para los niños y jóvenes: La reduce en una mitad, a 0,083 de los 0,167 que tiene el agua de Alicante y además la mineraliza.

Las aguas exentas de cal, como las destiladas, de lluvia, y las que suministran aparatos que las destruyen con Sal común, son pobres de elementos digestivos, mal integradas para beberlas, si bien son excelentes para usos industriales y de aseo.

Convéngase probando las aguas «SINAL» antes de adquirir el aparato, y con unos céntimos durante seis u ocho días tendrá elementos de experimentación para beberla siempre.

Exposición y venta de Aguas «SINAL», calle Sagasta 59.

Precios-del agua: Agua Integral, 0.15 pesetas litro. Id. Alcalinas, 0.20 pesetas litro. Id. Antiartrítica, 0.20 ptas. litro. Id. Antidarbética, 0.25 ptas. litro. Id. Antinefrítica, 0.25 ptas. litro. Se sirven encargos a domicilio. Teléfono, 1314. — ALICANTE

ARMERIA ESTEVE

Los mejores cartuchos vacíos o cargados y demás Artículos de Caza. — Efectos de Pesca. — Escopetas de las marcas más acreditadas. Sagasta, 5. — ALICANTE

Lea El Luchador

E. OLAYA Fabricación y reparación de Radiadores PARA TODAS LAS MARCAS EXTRANJERAS Y DEL PAIS Casa Central: Valencia Unión Ferroviaria, 58 Teléfono 10758 Sucursal en ALICANTE: Calle de Quiroga, 4 Teléfono 2056

40 CARTAS DE CURADOS Numerosos casos curados... D. Francisco de la Aldea, almacenista de aves y huevos, Plaza de los Mostenses, 10, Madrid, nos dice en una carta que ha tenido a bien dirigirnos: «Soy antiguo consumidor de LAS CURAS DEL ABATE HAMON y en numerosos casos, algunos de gravedad, todos ellos curados con las Curas del Abate Hamon, he podido comprobar la maravillosa y segura eficacia de estos excelentes preparados vegetales, de los cuales soy el más entusiasta propagandista.» INDICACIONES N.º 1 Diabetes. N.º 2 Albuminuria. N.º 3 Reuma, Artritis. N.º 4 Anemia. N.º 5 Soltaria. N.º 6 Nervios: Epilepsia. N.º 7 Tos ferina. N.º 8 Reglas dolorosas. N.º 9 Lombalgias. N.º 10 Diarrea y enteritis. N.º 11 Obesidad, Parálisis. N.º 12 Depurativo sangre. N.º 13 Enfer. del estómago. N.º 14 Mala circulación de la sangre, Varices, Hemorroides. N.º 15 Tos, Gripe, Bronquitis, Asma, Tub. N.º 16 Corazón, Ríñones, Hígado, Vejiga. N.º 17 Estreñimiento. N.º 18 Ulcera estomago. N.º 19 Ulcera Varicosa. N.º 20 Preventiva enfer. SE MANDA GRATIS Utilice Vd. el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impreso, con sello de 2 cts. BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados» en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrirían y han recuperado la salud y la alegría con LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 8, Barcelona. Si desea mandarme gratis y sin compromiso el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal» Nombre... Ciudad... Provincia...

Gorrion Club

Como ya están enterados nuestros lectores, para el pasado domingo día 25, tenía anunciada esta sociedad, su magna tirada en la que se tenía que disputar el trofeo Navidad consistente en una hermosa copa, cedida por la sociedad arriba epigrafiada.

Dado a lo lluvioso del tiempo fué imposible su celebración, pero no obstante y en atención a los señores forasteros, entre los que tuvimos el placer de saludar a Tamarit, Caballero, García, Cremades, Pérez y otros muchos más que sentimos no recordar, se tiraron en la Sociedad Tiro de Pichón, cien palomos.

Luego, entre los socios de la localidad, se disputaron cuatro «poules»; las dos primeras, a dos ceros excluyen y las dos últimas, a un cero.

Fueron ganadas por el siguiente orden:

- 1.º Don José Alamo Ramón, íntegra, sin ningún cero.
 - 2.º Don José Alamo Ramón y don Gabriel Beut, a partir.
 - 3.º Don Demetrio Nadal y don Gabriel Beut, a partir.
 - 4.º Don José Díaz y don Juan Francisco Carratalá, a partir.
- Una vez terminado y dando la coincidencia de que el pleno de la directiva se hallaba presente, se acordó que la tirada del 25 fuera aplazada para el próximo domingo, día 1.º de Enero:

Peña Levante

Organizado por los socios de esta simpática entidad tuvo anoche efecto una velada que resultó animadísima tanto por el número de los asistentes, como por el programa desarrollado a cargo del cuadro artístico Mre-Notrum, que dirige el competente aficionado don Eleuterio Alemañ Planelles.

La obra escogida, muy acertadamente por cierto, hizo las delicias de todos los que concurrieron ayer noche al local de ésta sociedad cultural.

Aparte de «Ciencias Exactas», obra con que comenzó el espectáculo, se cantaron varios números cómicos, entre los que figuraban, la parodia del número de las sombrillas de Luisa Fernanda y Cosacos del Don Bandojeiff, terminando el espectáculo con un recital de taggas a cargo del estilista Tino Santos Cordeiro, que fué muy aplaudido.

Un aplauso a los organizadores y a la Directiva de la Peña.

Importante Compañía

de Seguros necesita Agentes en varios pueblos de esta provincia; diríjase solicitudes a Francisco A. Soler, Velázquez 4, 1.º, Tel. 2089. Alicante.

Lea El Luchador

Prensa Gráfica

«Nuevo Mundo». Con el título «¿Existe realmente la mujer fatal?», inicia esta semana una serie de reportajes sobre la influencia maléfica de la mujer, con opiniones de Benavente, Borrás, Margarita Xirgu y otros expertos auscultadores del alma femenina.

También interesantes las siguientes informaciones: «¡Adiós de Barcelona a Vives». «Por qué los norteamericanos no tienen esperanzas de beber hasta Marzo, a pesar de Roosevelt». «Centenario de Bjoerzon». «La reacción de París ante las deudas de guerra».

Compre usted siempre «Nuevo Mundo»: 30 céntimos en toda España.

Italiano

Inglés

Francés

Clases especiales y generales económicas

Academia Cots

Plaza Emilio Castelar, 3, 1.º

Teatro Principal

Gran festival artístico organizado por la A. P. E. B. de Alicante

El día 4 de enero de 1933 a las 7 de la tarde

1.º Gonzalo Soriano Simó, en un concierto de piano. Obras de BACH, D'ALCANTOUR, DANDRI-V, CHOPIN, DEBUSSY, RAFAEL, FALLA y ESPLA.
2.º Ramón Gómez de la Serna, por primera vez en Alicante en una de sus originalísimas «INTERVENCIONES».

Decoración expuesta de Gastón Castelló

Encargos de localidades en el ATENEON hasta el día 1, de 6 a 8 de la tarde

Por cesar

en el negocio, se traspasan BODEGAS CALPENA Razón: Bazán, 55.

SASTRERIA

H. Salinas

Tiene el gusto de comunicar a su distinguida clientela y público en general que ha trasladado la SASTRERIA a Méndez Núñez, 36, bajo

Agricultores

Amónico de la mejor clase y calidad se vende precio conveniente en el almacén de hierros de García. Maissionave, 18, Alicante.

Academia Cots

Plaza E. Castelar, 3, 1.º—ALICANTE

Casa Central: Avenida Puerta del Angel, 36 y 38 - Barcelona

Sucursales en: Madrid, Lerida, Badalona, Mataró, Manresa, Igualada y Reus

Centro especializado de enseñanza esencialmente práctica de Comercio, Industria, Banca, Bolsa e Idiomas, montado a similitud de las grandes instituciones de enseñanza del extranjero

CLASES ESPECIALES DE COMERCIO, admisión desde los 11 años. Aulas con todo el confort apetecible. Clases independientes para las señoritas

Letra comercial (por defectuosa que se tenga) Ortografía Castellana (Método sencillísimo y muy práctico) Correspondencia Particular y Comercial (por el sistema de minutos) Cálculo Mercantil (Procedimiento abreviado) Clasificación y Archivo (Moderno sistema de organización comercial, industrial, bancaria, etc.) Prácticas de escritorios (Documentación y libros auxiliares igual como se procede en las oficinas) Tenedurias de libros de conformidad con las leyes tributarias y Libro de Ventas (Como realmente se hace en la práctica, con la ventaja de sus pertinentes explicaciones) Mecanografía (Ejercicios de todos los dedos en máquinas últimos modelos) Taquigrafía Sistema Boada (Muy abreviada y de fácil traducción, adaptándose a todos los idiomas) Francés, Inglés e Italiano (Sistema directo que prescindiendo de tecnicismos, fija reglas necesarias para hablar y escribir correctamente un idioma). Cursos de Altos Estudios Comerciales: Jefe de Contabilidad, Jefe de Correspondencia, Organización Comercial Organización Industrial, Publicidad Científico Práctica

El ingreso puede efectuarse en cualquier época del año y cualquier día del mes Profesorado práctico y especializado. Enseñanza individual e intuitiva Diploma de Tenedor de Libros mediante examen por Tribunal competente. Certificados de estudios,

La Academia Cots coloca oportunamente a sus alumnos dignos y capacitados

Horario: de 9 a 12, de 3 a 6 y de 7 9'30

ACADEMIA COTS

Sucursal en Alicante: Plaza Emilio Castelar, 3 1.º

Deportivas

«Alicante Deportivo»

El lunes pasado, en nuestra capital, vió por primera vez la luz pública, el semanario «Alicante Deportivo», periódico que se dispone a batallar en el campo de los deportes.

Muy bien acogido fué por el público la presencia de «Alicante Deportivo», ya que fué muy pronto agotado el primer número.

Pepe Miralles, el periodista fino, y de estilo elegante, es el que dirige éste simpático semanario que consta de 20 páginas y en el que se publica una muy completa información gráfica deportiva de toda España y de Alicante, en la que no olvida a los abnegados clubs modestos.

Cuenta también «Alicante Deportivo», con excelentes redactores y colaboradores que por su reconocida valía, han de dar más importancia al nuevo colega.

Su saludo da en su primer número a la prensa alicantina, y nosotros gustosamente lo recojimos y agradeciéndolo le deseamos que sea muy larga la existencia suya, por ser muy necesaria su vida en nuestra capital, donde tan faltos estamos de prensa deportiva.

Reciba Pepe Miralles y sus compañeros de redacción de «Alicante Deportivo», nuestra más cordial bienvenida, y la enhorabuena por su éxito.

SEÑORA SOLA

alquila en sitio céntrico y casa nueva, habitaciones o pisito amueblado, para matrimonio o persona respetable.

Razón en esta Administración.

Lea El Luchador

Antonio Cia Díaz

MANERO MOLLA, 13 (antes Calatrava)

- Batería de Cocina
- Herrajes para obras
- Herramientas para Artes y Oficios
- Material Sanitario
- Artículos Peluquería
- Hules - Cepillería
- Plumeros
- Cocinas Económicas

FERRETERIA

«La Cocina»

:- Alicante

Es detenido en Elche un profesor acusado de abusos deshonestos

El gobernador civil ha informado hoy a los periodistas de que recibió hace días la denuncia de que el profesor de un colegio de Elche, cometía abusos deshonestos con algunos de sus alumnos.

Envió a Elche a dos funcionarios de vigilancia que durante dos días han realizado una completa investigación, comprobando la veracidad de la denuncia.

Entregado el asunto al Juzgado y detenido el profesor don Modesto Castell Cerezueta, que presta sus servicios en un colegio particular. El juez dispuso el encarcelamiento del referido profesor.

Están, sigue diciendo el gobernador, comprobados los abusos en varios niños de 10 y de 13 años, de los que asistían al colegio.

Ampliando nosotros la información podemos añadir que el señor Castell Cerezueta, pertenece a la carrera eclesiástica,

Y que los funcionarios de Policía en el registro hecho en el domicilio del detenido han encontrado un gran caudal de publicaciones pornográficas con las que el cura ilustraba y «preparaba» a sus presuntas víctimas.

«EL RAPIDO»

Tercer de costuras de calzas al momento Precios Paratísimos Calderón de la Barca, 39

ESTUDIE por correspondencia una carrera; pida librito gratis a POPULAR INSTITUTO POLITECNICO Apartado 105 SEVILLA.

Lea El Luchador

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Río Miño, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general. Sac número 9, español, de Sfax, con fosfato para la Sociedad Anónima Cros.

Antoto Mendi, español, de Bilbao y Almería, con carga general. Cabo San Agustín, español, de Valencia, con carga general y pasaje en tránsito.

BUQUES DESPACHADOS

Río Miño, español, para Valencia y Barcelona, con carga general.

Amboto Mendi, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona y Barcelona, con carga general. Cabo San Agustín, español, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires, con carga general y pasajeros.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL

A las 6 tarde, compañía estudian-til «La Barraca».

A las 10 noche, compañía de revistas «La pipa de oro».

IDEAL CINEMA

Cine desde las 6.30. «La paloma».

CENTRAL CINEMA

Cine, desde las 6. «Manos culpables».

SALON ESPAÑA

Cine, desde las 6. «Y do».

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL

A las 6 tarde, compañía estudian-til «La Barraca».

A las 10 noche, compañía de revistas «La pipa de oro».

IDEAL CINEMA

Cine desde las 6.30. «La paloma».

CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6. «Nacida para amar».

MONUMENTAL

Cine desde las 6.30. «El prófugo».

SALON ESPAÑA

Cine desde las 6. «La joven desaparecida».

Convocatoria para ADUANAS

ACADEMIA PREPARATORIA POR OFICIALES DEL CUERPO DE ADUANAS

Próxima convocatoria

de 80 a 100 plazas

SE ADMITEN SEÑORITAS

Para informes:

J. MARTÍN HIDALGO

Calle Vicente Inplada número 11, de 6 a 8 tarde

Los medios defensivos japoneses

Tokio, (teléfono).—El ministro de la Guerra japonés ha presentado una proposición de reforma interior del organismo de la Defensa Nacional.

En este plan se dispone además una especial reorganización de las fuerzas japonesas que actúan en la Manchuria, dotando a las mismas de toda clase de elementos modernos, a fin de facilitar su acción con cañones modernos de largo alcance, camiones rápidos para el transporte de soldados, aviones de bombardeo y toda clase de material de guerra de que hoy carecen.

El total de este proyecto representa un gasto de más de 150 millones.

En favor de las familias numerosas

Madrid, (teléfono).—La «Gaceta» publica un decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros disponiendo que los beneficios que concede el decreto de 21 de julio de 1926 en favor de los padres cuyas familias sean numerosas, queden reducidos a la matrícula gratuita en los establecimientos oficiales y a la obtención de cédulas de la clase diez y seis.

También se dispone que estos beneficios alcancen también a los funcionarios públicos, a los pberros y a las viudas cuyo cargo estén ocho o más hijos, y también a los huérfanos, cuando sean más de ocho hermanos.

Las solicitudes para la obtención de las matrículas gratuitas habrán de dirigirse al Ministerio de Instrucción Pública, y la obtención de la cédula de la clase diez y seis se solicitará de las correspondientes Diputaciones Provinciales.

Parece que ha fracasado la maniobra de los radicales para hacer dimitir al Gobierno

Madrid, (teléfono).—Ha sido muy con-entado en los pasillos de la Cámara, después de la sesión de ayer, el pleno triunfo obtenido por el Gobierno con la votación definitiva de los presupuestos.

Los ministeriales, desde luego, no ocultaban su satisfacción.

La actitud de los radicales, absteniéndose de votar con la esperanza de que de esta manera no se llegara a reunir los votos necesarios, ha fracasado por completo.

En un grupo de diputados, entre los que se encontraba el jefe del Gobierno, se comentaba el resultado, felicitando al Gobierno por el triunfo.

Un diputado radical negaba por el contrario, que su grupo se propusiera provocar con la votación un cambio de Gobierno.

Por su parte el señor Azaña no ocultaba su satisfacción, en tanto que entre los miembros de la minoría radical se notaba el disgusto producido.

Lea El Luchador

Cartera de Sociedad

Por doña Purificación Salgado viuda de March y para su hijo don Fernando, joven e inteligente sargento de este Regimiento de Infantería, número 4, ha sido pedida la mano de la bella señorita Filomena del Rey.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos, habiendo quedado concertada la boda para el próximo mes de febrero.

Nuestra felicitación por adelantado al futuro matrimonio.

—Se necesita joven con conocimiento de mecanografía y taquigrafía, para despacho, pocas pretensiones y con referencias. Dirigirse por escrito con las solicitudes al Apartado de Correos número 148.

—Ha llegado de Madrid el joven estudiante de la Escuela Superior de Arquitectura don Julio Ruiz Olmos.

—ALQUILASE casa amueblada con huerto. Razón, calle San Antonio, 41, San Juan de Alicante.

—Llegó de Palencia con su familia, el abogado don Luis Montiel.

—Está en Alicante con su esposa e hija el juez de instrucción de Jijona don Ignacio López Anoyo.

—De Salamanca y con su hija Lolita llegó don Cipriano Moscoso.

La función de «La Barraca» de mañana

La misión artística «La Barraca», teatro universitario, representará mañana su segundo programa: el auto sacramental de Calderón de la Barca, «La vida es sueño», tal y como fué escrita por el autor.

Como detalle significativo de la categoría de los artistas que forman esta misión cultural, diremos que figura entre ellos una de las hijas del ministro de Instrucción Pública, señor De los Ríos.

Valioso cargamento

Nueva York, (teléfono).—El vapor «Majesic» ha llegado trayendo a bordo 15 millones de dólares que forman parte del pago del vencimiento de 15 de diciembre efectuado por Inglaterra.

En el mismo barco han llegado 2.500.000 dólares en oro francés, que representan, según se dicen, una transacción privada.

Gandhi y sus propandas

Bombay, (radio).—El leader nacionalista Gandhi ha recibido a una delegación de sacerdotes indios, a los que ha pedido una explicación que pueda justificar su política, que coloca a 60 millones de personas fuera de la sociedad.

La ley marcial se ha extendido a la mayor parte del territorio de Bengala.

Por virtud de las disposiciones de dicha ley, la población no puede salir de sus casas entre la puesta y la salida del sol.

Por el propio Gandhi, ha sido anunciada para los primeros días de enero una huelga del hambre por estimar que en nada se contribuye a la libertad del verdadero pueblo indio, y se convienen acuerdos que siempre van en contra de los deseos indios.

A pesar de haberle sido anunciada su casi próxima libertad, ha manifestado que persiste en su actitud.

En CASA SERRANO de Elche, se compran bien los NEUMÁTICOS y RECAMBIOS.

Lea usted El Luchador

Aviso importante



Comunicamos a los numerosos compradores de los célebres medicamentos alemanes del CURA HEUMANN que estos se venden en:

ALICANTE

en la FARMACIA del DR. ROMERO, Almirante 5. En el «Libro Heumann» encontrará Vd. una relación detallada de estos 44 medicamentos, de su empleo y eficacia además de una descripción interesantísima del cuerpo humano y de sus enfermedades más frecuentes. Dicho libro de 224 páginas, con muchas ilustraciones, se regala sin ningún compromiso a todo el que lo pida por escrito o personalmente al depósito general para España

Farmacia Torres-Acero

Madrid, 278. Apartado 10.008

¡100.000 libros gratis!

Por fin llegó el FORD 8 H. P.

CONSUMO: 7 a 8 litros por 100 kms. TRIBUTACION: Pesetas 84 al semestre.

VELOCIDADES: 90 kts. hora en directa 60 id. id. segunda

MARCH S SINCRONIZADAS

PEDIR UNA DEMOSTRACION EN LA

Agencia Oficial Ford

Garage Moderno

E. SOTO, ROMAN

J. Co B, 28 ALICANTE Teléfono 2122

RECEPTORES PHILIPS

a «Superinductancia»



Representante oficial

José Ots Montiel

Pablo Iglesias, 33

Lea El Luchador

DE JUEVES A JUEVES

CRONICA FEMENINA

La señorita radio

A pesar de aquel adagio que dice: «Nihil novum sub sole» es lo cierto que todos los días se presentan cosas nuevas y extraordinarias, a no ser que resulten luego sencillamente unas fantasías de los señores periodistas, quienes, a veces nos engañan dándonos noticias estupendas, de imposible comprobación. Hoy, por ejemplo, queremos dar cuenta a nuestras lectoras de un caso extraordinario, pero cuya verosimilitud no garantizamos en manera alguna, a pesar de haberlo leído en un periódico inglés muy serio, que suele traer cosas verdaderas.

Dice el periódico en cuestión que en una población de Polonia existe una muchacha de veintitantos años, llamada Estefanía Preszic, quien, hasta la fecha, no había dado muestras de distinguirse de las personas de su edad y de sus condiciones. Pero el caso es que desde que se inauguró la estación radiotelegráfica, de Lodz, la pobre no descansa en tanto dura la emisión, pues, al parecer, tiene un organismo tan especial, que, sin aparatos de ningún género, oye en el interior de su cerebro la emisión de música, de anuncios y de conferencias, sin que le sea posible aislarse en ninguna parte y sin tener el consuelo de «cerrar la radio» como hacemos los demás mortales cuando el programa no es de nuestro gusto. La pobrecilla se lo ha de dar entero, sin suprimir nada y es en vano que alguna cosa no le guste, porque ha de aguantarlo, sin que hasta la fecha haya encontrado la manera de interrumpir la recepción de aquellas emisiones.

Convencida, al principio, de que se trataría de un mal pasajero, habló a un amigo entendido en cuestiones radiotelegráficas y éste, extrañado, comunicó el asunto a un médico. Ambos convinieron en que debía de tratarse de una ilusión, tal vez de una alteración más o menos pasajera de las células cerebrales y el facultativo mostró el mayor interés en examinar a la joven Estefanía.

Realizase el reconocimiento con el conocimiento de la interesada y el doctor pudo apreciar que se trataba de una muchacha normal en todos sus aspectos. No quedaba, pues, más que la comprobación del fenómeno. Al efecto, se dispuso una habitación perfectamente aislada del exterior, sin conducciones eléctricas, y se preparó un aparato radioreceptor de galena, con dos auriculares, que tomaron a su cargo el médico y el amigo, cuidando de situarse a la distancia conveniente de la muchacha, para que ésta no pudiera oír cosa alguna, aunque ello habría sido extremadamente difícil.

Estefanía iba repitiendo los anuncios, las advertencias y noticias de los locutores, la música y el canto, con tal exactitud, que no pudo darse de la realidad del fenómeno.

Es de advertir que en él no tenía la menor influencia el oído y mucho menos la vista, porque era indiferente que cerrara los ojos o se le taparan los conductos auditivos. Estefanía dió pruebas de ser un magnífico aparato receptor de radio, aunque para ella sola, pues no podía transmitir lo que oía más que por medio de sus órganos bucales.

Continuando los experimentos vióse que si Estefanía, se situaba a la distancia de dos millas de la estación emisora, ya no oía cosa alguna, de manera que ante la imposibilidad de curarse esta molestia, se ha trasladado a otra población, desde la cual ya no oye la emisora que hasta ahora fué causa de grandes tormentos para ella.

Ya hemos advertido que no damos fe a esta noticia. Puede ser cierta y también tratarse de un canard. Cuando se descubrieron los rayos X o Rontgen, se dijo que existía una jovencita dotada del privilegio de ver a través de los cuerpos opacos. Y la noticia añadía que los experimentos llevados a cabo probaban la verdad del caso. Pero ya no se ha sabido más de ella, como seguramente ocurrirá con respecto a Estefanía Preszic.

Es evidente que las ciencias están todavía muy atrasadas, y más especialmente las que se relacionan con el conocimiento del ser humano tienen mucho camino que recorrer, de manera que hay numerosas posibilidades de nuestro organismo perfectamente desconocidas y, como se comprende, no utilizadas; por esta razón no puede afirmarse científicamente la posibilidad o la imposibilidad de que sean ciertas esas cosas. Lo que sí no ofrece lugar a duda es que la persona «agraciada» con el don de oír la radio sin aparatos, está adivina. Si los que podemos interrumpir una emisión dando vuelta a un conmutador, hemos de soportar a veces unas «latas» horribles ¿qué le pasará a esa pobre Estefanía?

Miss ANV
París, Diciembre 1932.
(Prohibida la reproducción).

La Moda

Todos los «fin de año» son generalmente tristes, desde el punto de vista de la moda. En cuanto a visiones de elegancia, sólo tenemos la de mujeres medio ahogadas en pieles, que corren presurosas a múltiples encargos y entrevistas con joyeros, floristas, confiteros de renombre, etc., los cuales tampoco saben ya dónde tienen la cabeza, ni a dónde atender primero.

Las Navidades no se anuncian precisamente alegres (fuera de los medios elegantes), porque a todo el mundo alcanzan poco o mucho, las preocupaciones de todas clases—políticas, y especialmente económicas—, y el malestar va ganando poco a poco a las mujeres, quitándoles el humor de fiestas.

El movimiento de la moda se localiza en los tés elegantes. Allí es donde verdaderamente se ven hoy los vestidos y sombreros en boga, y donde hay ocasión de admirar, a la entrada y a la salida—los abrigos último grito. En las salas de conciertos, en las exposiciones, ventas y fiestas de caridad, se ven igualmente deliciosos «trapos» y surgen cada día nuevos detalles inmediatamente adoptados por las elegantes.

Por la mañana sólo se llevan vestidos, trajes de sastré o abrigos de lanas de tejido rugoso, de tonalidades oscuras, gruesas esterillas, coteados verticales u oblicuos, chaquetas cortas sobre blusas sencillas y faldas ceñidas en las caderas y con vuelo en la parte baja, bien con pliegues o con piezas en forma; los cuellos y adornos de los puños son cada día más rebuscados, y la amplitud de las mangas se sitúa generalmente en el codo o en la pegadura.

Para la tarde se lucen los vestidos de marrocaín, de terciopelo, de crepe satin, con mangas largas o cortas, bertas o volantes que ensanchan los hombros y ofrecen cierta exquisitez en el corte de las mangas y el cuerpo; sobre vestidos claros se llevan abrigos oscuros y a la inversa. Los abrigos de tarde se hacen de gruesa lana o de terciopelo; el talle, poco marcado, se sitúa muy alto; las pieles se colocan como f.r.n.a.i.c.o corbatas o bordeando las pelerinas cortas que ensanchan los hombros.

Los tejidos empleados principalmente para los vestidos de noche, son el crepón mate, el satin y el terciopelo. Los descotes poco abiertos por delante se alargan en la espalda hasta casi la cintura; una pelerina, una berta, o un echarpe en torno a la garganta disimulan un tanto el descote de la espalda. Los vestidos de noche presentan una gran amplitud en la parte inferior de la falda.

Los abrigos de noche se hacen de terciopelo mate, terciopelo labrado o liso, de colores cálidos y uniformes; son largos, ajustados a la cintura y con vuelo por la parte inferior. Se adornan en el escote con una pelerina o capita independiente, que se puede llevar solamente, sobre el vestido o sobre el abrigo; las mangas son voluminosas, la piel bordea la capita, forma el cuello y los puños.

Apuntamos algunas ideas vistas recientemente en reuniones elegantes:

Abriego de lana verde adriado con banda de astrakan color marroñ.

Vestido de tarde de crepón mate negro y encaje negro también.

Vestido de noche de terciopelo de seda marrón muy poco descotado por delante.

Vestido de niña, muy propio para las próximas fiestas, de terciopelo azul marino, adornado con una berta de encaje antiguo y bordeada de armiño.

Vamos a referirnos ahora a algunos modelos divertidos de laborcitas fáciles. En primer lugar hay bolsas para servilletas, en una de las cuales el gato se borda con punto de talle con algodón brillante, negro sobre tela de hilo; el zueco se borda con algodón amarillo. En la segunda las naranjas se aplican con tela de su color apropiado y se unen a la tela de hilo color amarillo o por medio de un punto de aplicación, empleando algodón color beige oscuro; las hojas se bordan con punto de talle con algodón verde oscuro. En la tercera se borda sobre hilo crudo imitando las tapicerías antiguas, con algodón de color crudo también, empleando los puntos de talle, al pasado y de nudo. Se adorna con motivos calados y una puntilla de Chuny color ocre, todo alrededor.

A. D'ENERY
País, Diciembre 1932.
(Prohibida la reproducción).

Para no toser en la Iglesia, lo que interrumpe la devoción de los fieles, tome «PASTILLAS CRESPO».

SE NECESITA

groom para pequeños quehaceres. Se le dará enseñanza y libros gratis.

P.aza Castelar, 3, 1.º.

PASTILLAS KLAM
curan la TOS
por fuerte y crónica que sea
¡PROBABLASI!
La primera caja convence
Sólocuesta TRES REALES

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.
Imitaciones a piedras ladrillos y mármoles.

Esgrafiados y dibujos al relieve.
Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.

Estucos pétreos y a todo color
A base de cemento.
MANUEL GUTIERREZ
Pérez Galdós, 70.

CENTRAL CAFE

En virtud del gran éxito alcanzado en los THE BAILES se vienen celebrando todos los miércoles de 6 a 8,30 de la tarde, la dirección de este establecimiento, y accediendo a ruegos de su distinguida clientela ha dispuesto que éstos se celebren también todos los sábados y a las mismas horas a partir del día 10 del actual.
No deje de asistir los miércoles y sábados a los THES del Central. Se reservan mesas.

Pensión URZAY
EN EL MEJOR SITIO DE MADRID
Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía
TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS
Ascensor :: Baño :: Agua corriente
Cocina excelente :: Tel. 11921 :: Autos
PENSION DESDE 10 PESETAS

IDEAL
-- PARA HOY --
"La paloma"
Sesión de 630 en adelante

SE DESEA

habitaciones amuebladas, para un matrimonio y sirvienta, para todo el año, en sitio céntrico y desde luego como único huéspedes, con derecho a cocina. Informes a satisfacción. dirigirse a esta Administración.

TITO

Participa a sus clientes y público en general que ha trasladado su establecimiento de PANERIA y sus talleres de BATERIA de la calle MAYOR, 18, a la de LOPEZ TORREGLA, 1, 1.º (Antes Llerna). Teléfono, 1974.

DOCTOR Juan M. Santolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
SAN FERNANDO 4

No lo dude, que donde más barato se compran los NEUMATICOS, es en CASA SE-
:- RRANO de Elche - :-

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º
(Frente a la estatua de Maisonnave)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Para las señoras

Gran barato de pieles, abrigos, echarpes, renards y maritas, a precios increíbles
PIEL SUELTA, desde 1'50 pesetas en adelante
RASES DE TODOS COLORES desde 2'50 pesetas en adelante
Calle San Vicente, 32, 1.º, Alicante

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona
Ronda Universidad, 4 principal
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
Vicente Lloret

SEÑORAS

los precios más ventajosos en Mantas, Gamuzas y artículos de invierno los encontrará en

La Alegría de la Huerta

Bailén, 9

DOCTOR Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL
ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.
De 10 a 1 y de 6 a 7
Plaza de Castelar, 1, entº. - Alicante

DOCTOR F. Fajardo Guardiola

MÉDICO ODONTÓLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 de 4 a 6

Pieles

Se hacen y reforman; igualmente sombreros de señora y caballero, quedando como nuevos y a precios muy económicos.
Sagasta 17, entresuelo, (frente a la Ferrería de Mora).

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American-Bar; Cafe
Paseo de los Mártires - Alicante

Consolatrx...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS PON COCINA DE GAS...

LIBROS

al contado y A PLAZOS, en las mejores condiciones.
Pida usted catálogos a
"EL HOGAR DEL LIBRO",
Caris, 20.-Barcelona.

Linea de automoviles

Elche-Alicante
SALIDAS
DE ALICANTE DE ELCHE
7,30 8,15
11 9
12,15 12,15
15,30 14,30
17 15
18,30 18,30
Administraciones: Elche, Plaza Mayor.-Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

Abelardo Chápoli Galán

Aquiler de bocoyes vacios

GRAN REDUCCION DE PRECIOS
DE LAS
Piezas legítimas
CHEVROLET
Propietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente
Piezas legítimas
Concesionarios
Arques y Bonmati Lda.
ALICANTE

CENTRAL CINEMA
- Para HOY -
Manos culpables
Sesión de 6 tarde en adelante

FAÇADIN
Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera molde, etc.
Pedir carta colores, folietos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

Pedro Huesca Esteve
Sagasta 16 y Castaños 3.—ALICANTE
TELEFONO 2143
En esta casa encontrará usted mucha economía en toda clase de CALZADOS, MEDIAS Y CALCETINES en todas las tallas. La mejor demostración es la comprobación de los mismos. También se regala a los compradores el CUPON PENINSULAR

Escuela Modelo
EDUCACION EVANGELICA
Calderón de la Barca, 26, 28, y 30; JUAN DE HERRERA, 6
LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante
Edificios propios, especialmente construidos para colegios.
Profesorado numeroso y completo. :: Clases al aire libre ::
Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.
CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS
MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETES DE FISICA
FRANCES :: DIBUJO :: MUSICA :: GIMNASIA

Automóviles
Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.
BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
PRECIOS: Bote de 1 kilo, 7'50 ptas.—Bote de medio kilo, 4'00 ptas. Bote de cuarto de kilo, 2'25 ptas.
El impuesto del timbre a cargo del comprador.
Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén, 10
ALICANTE

Vidrios - Lunas - Marcos
Precios baratísimos
José Candela y C.ª, Lda.
Antes Sucesor de Candela y Devesa
BAILÉN, 23 y 25, ALICANTE
Frente a la Posada de «La Unión»

Lea EL LUCHADOR

Para Reyes



No deje de visitar el gran Almacén de Bicycletas COLAU, Castaños 38, ALICANTE

BAÑOS DE BUSOT (Alicante)

Agua sin igual para el reuma
ESTACION INVERNAL
"GRAN HOTEL MIRAMAR"
Con todo confort, precios moderados.
Departamento Naturalista.
Chalets, Villas y Casas completamente amuebladas.
Hermosos pinares, lugar recomendado para enfermos de las vías respiratorias.
Autos de línea, salidas de Alicante del Hotel Nogueras a las 11 y a las 13'28.
Para más detalles dirigirse al administrador.

Dirección: Postal, Apartado 76, ALICANTE.
Telegráfica, Administrador, BUSOT.